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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 16130 Panów Posłów Przemysława 

Drabka, Michała Wosia i Stanisława Szweda w sprawie nieprawidłowości w placówkach 

przeznaczonych dla nieletnich na przykładzie Okręgowego Ośrodka Wychowawczego 

w Pszczynie Łące.

Ad 1

Ministerstwo Sprawiedliwości otrzymało informację o incydencie podczas wyjazdu 

wychowanków w Gliczarowie 12 marca 2026 r. od ówczesnego pełniącego obowiązki 

dyrektora placówki Pawła Kristofa. W reakcji na te doniesienia, Minister Sprawiedliwości 

polecił Departamentowi Wykonywania Orzeczeń i Probacji przeprowadzenie doraźnej 

kontroli, która odbyła się w dniach 17-18 marca 2026 roku.

Ad 2

Z ustaleń przekazanych przez Komendę Powiatową Policji w Zakopanem wynika, 

że prowadzone są czynności wyjaśniające w sprawie o wykroczenie z art. 70 § 2 Kodeksu 

wykroczeń wobec dwóch wychowawców Ośrodka. Wobec ówczesnego p.o. dyrektora 

Policja nie podejmowała czynności sprawdzających. Niezależnie od toczącego się 
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postępowania karnego, Minister Sprawiedliwości zdecydował o odwołaniu Pawła Kristofa 

z funkcji pełniącego obowiązki dyrektora z dniem 16 marca 2026 roku.

Ad 3

Zgodnie z obowiązującym prawem, to dyrektor Ośrodka jest organem właściwym 

do zawieszenia nauczyciela w obowiązkach. Po otrzymaniu wyników badań i ustaleń 

Policji, obecny pełniący obowiązki dyrektora placówki podejmie stosowne działania 

przewidziane w Karcie Nauczyciela oraz Kodeksie Pracy. Pracownicy zaprzeczają 

stawianym zarzutom, a Departament Wykonania Orzeczeń i Probacji Ministerstwa 

Sprawiedliwości, respektując zasadę domniemania niewinności, oczekuje na wiążące 

ustalenia procesowe.

Ad 4

Wyznaczenie osoby pełniącej obowiązki dyrektora odbyło się zgodnie ze stosowaną w tym 

zakresie praktyką, która zapewnia ciągłość pracy jednostki. Stanowisko powierzono 

osobie, która pełniła funkcję kierownika internatu w ramach kadry kierowniczej 

Okręgowego Ośrodka Wychowawczego w Pszczynie Łące. Na podstawie dotychczasowych 

doświadczeń zawodowych kierownika internatu oraz jego znajomości pracy 

resocjalizacyjnej w Ośrodku uznano, że Paweł Kristof był odpowiednim kandydatem 

na stanowisko p.o. dyrektora. Powierzenie obowiązków miało charakter tymczasowy, 

do czasu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora ośrodka w otwartym naborze.

Ad 5

Ośrodek znajduje się pod wzmożonym nadzorem Departamentu Wykonania Orzeczeń 

i Probacji Ministerstwa Sprawiedliwości. W wyniku ustaleń poczynionych w toku kontroli 

Biura Ministra w obszarze gospodarki finansowej, został odwołany poprzedni dyrektor 

placówki Maciej Paź w związku z podejrzeniem popełnienia przestępstwa.

Departament w ramach nadzoru, na bieżąco dokonuje rzetelnej oceny działalności 

wychowawczej, opiekuńczej i edukacyjnej ośrodka w Pszczynie Łące, a także analizuje 

i bada liczne skargi, które wpływają do urzędu na funkcjonowanie tej placówki. 
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W przypadku stwierdzonych nieprawidłowości wydawane są stosowne zalecenia 

nadzorcze. 

Ad 6

Departament Wykonania Orzeczeń i Probacji Ministerstwa Sprawiedliwości nie posiada 

wiedzy na temat jakichkolwiek rekomendacji politycznych przy obsadzie stanowisk 

kierowniczych w Okręgowym Ośrodku Wychowawczym w Pszczynie Łące. 

Ad 7

Nie odnotowano wystąpień poselskich w przedmiocie objętym pytaniem.

Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart

Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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